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Vzdálenost histogramů – motivace
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V celé matici dat je rozložení kategorií atributu DHodnoceni následující: 

Pro kterou kombinaci údajů o hostovi a jeho bydlišti, o počasí, o počtu nocí a o 
pobytu se rozložení kategorií atributu DHodnocení nejvíce liší od jejich rozložení 
pro celou matici? 

Absolutní hodnoty Procenta (zaokrouhlovací chyba)
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HotelPlusExterni / HotelPlusExterni

L1(HotelPlusExterni, DHodnoceni, % Cond, all, ) = |29 - 38| + |48 - 15| + |24 - 47| = 9 + 33 + 23 = 65 

L1-vzdálenost histogramů DHodnoceni v %Cond
pro celou matici a pro podmínku , příklad 



L1-vzdálenost histogramů atributu Dhodnoceni v %Cond
pro podmínky 1 a  2,  příklad

CF-Miner 5

L1(HotelPlusExterni, Dhodnoceni, % Cond, 1 , 2) = |5-38| + |74-15| + |21-47| = 33 +59 + 26 = 108

Dhodnoceni/1  v %Cond Dhodnoceni/2 v %Cond



L1-vzdálenost histogramů atributu A v %Cond
pro podmínky 1 a  2
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Kategorie atributu A a1 … aK 

absolutní četnosti kategorií v matici dat M m1 … mK m

absolutní četnosti kategorií v matici dat M/1 g1 … gK n1

absolutní četnosti kategorií v matici dat M/2 h1 … hK n2

velikosti sloupců v histogramu A/all v %Cond (pro celou M) 100*m1/m … 100*mK/m 100

velikosti sloupců v histogramu A/1 v %Cond 100*g1/n1 … 100*gK/n1 100

velikosti sloupců v histogramu A/2 v %Cond 100*h1/n2 … 100*fK/n2 100

Předpoklady:
• Matice dat M má m řádků, podmínku 1 splňuje n1 řádků, podmínku 2 splňuje n2 řádků.
• Atribut A má kategorie a1,…, aK

L1(M, A, % Cond, 1 , 2) = |100*g1/n1 - 100*h1/n2| + … + | 100*gK/n1 - 100*hK/n2 |

L1(M, A, % Cond, all, 1) = |100*m1/m - 100*g1/n1| + … + | 100*mK/m - 100*gK/n1 |
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Odlišnost histogramů - příklad aplikace 
procedury CF-Miner

CF-Miner

Hotel.txt

? CF: L1 ≥ 50 %C DHodnoceni / Host, Bydliště, Meteo, PNoci, Pobyt

Meteo.txt

8

Existuje kombinace  údajů o hostovi a jeho bydlišti, o 
počasí, o počtu nocí a o pobytu, pro kterou platí 
L1(HotelPlusExterni, Dhodnoceni, % Cond, all, )   50 a 
SUM(Abs, )  100? 



? CF: L1 ≥ 50 % C DHodnocení / Host, Bydliště, Meteo, Pobyt, 
zadání pro CF-Miner

Histogramy II A

DHodnocení

L1 ≥ 50 %C

Host/Bydliště(*)  Meteo(*) 
Pobyt (*)  Pobyt(*)

Jedno z mnoha možných zadání pro 
řešení dané analytické otázky.

SUM(Abs, )  100 



CF-kvantifikátor SUM 

;;

SUM(Abs, )  100 minimální počet pobytů splňujících podmínku



CF-kvantifikátor L1 (nový, není popsán v literatuře)

L1(HotelPlusExterni, DHodnoceni, %Cond, all, )  50
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? CF: L1 ≥ 50 % C DHodnocení / Host, Bydliště, Meteo, Pobyt, 
výstup procedury CF-Miner
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 = Hcizinec(ne)  Pnoci(7/14/21)  POsob(2)  PTypPobytu(rekreační) All

L1(HotelPlusExterni, DHodnoceni, % Cond, all, ) = |29 - 38| + |48 - 15| + |24 - 47| = 9 + 33 + 23 = 65 

? CF: L1 ≥ 50 % C DHodnocení / Host, Bydliště, Meteo, Pobyt, 
podrobnosti k prvnímu histogramu
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 = MObloha(zataženo)  MTeplota(zima)  PPresSobotniNoc(ano)  All

L1(HotelPlusExterni, DHodnoceni, % Cond, all, ) = |29 - 9| + |48 - 37| + |24 - 54| = 20 + 11 + 30 = 61 

? CF: L1 ≥ 50 % C DHodnocení / Host, Bydliště, Meteo, Pobyt, 
podrobnosti ke čtvrtému histogramu

Poznámka: Pokud použijeme zaokrouhlené hodnoty na celá procenta, dochází k rozdílům od hodnot PDSUM 
uvedeným v přehledovém výstupu procedury CF-Miner. 



Vzdálenost histogramů - poznámky

o Kvantifikátory využívající vzdálenost histogramů nejsou zatím popsány v literatuře. 

o Hledání podmínek, za kterých je vzdálenost histogramu daného atributu od 
histogramu téhož atributu na celé matici dat větší než daný práh lze chápat i jako 
hledání výjimek od histogramu daného  atributu na celé matici dat. Čím větší 
vzdálenost, tím větší výjimka.  

o Takové hledání výjimek lze aplikovat i v případě, kdy pro daný atribut 

‒ je dán histogram na podmatici M/. 

‒ hledáme podmínky , za kterých je vzdálenost histogramu na podmatici M/(  ) od 
histogramu na podmatici M/ větší než daný práh. 

o Je mnoho dalších, dosud neprozkoumaných způsobů, jak využít kvantifikátory 
založené na vzdálenosti histogramů. 
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